
RIBAS DO RIO PARDO
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

PAUTA DA SESSÃO
  Sessão Ordinária
  Sessão Nº: 23
  Data: 09/09/2025 19:00

CâMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO - MS

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO - 88/2025 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA

“Dispõe sobre autorização para transmissão definitiva sob a forma de doação da
propriedade da área que menciona, em razão do cumprimento de todas as exigências
da Lei Complementar Municipal nº. 75, de 21 de maio de 2025 e dá outras
providências”

JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N° 085/2025, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS;
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.

PROJETO DE LEI - 91/2025 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA

“Dispõe sobre a proibição do plantio, comércio, transporte e produção da espécie exótica Murta
(Murraya paniculata), institui Áreas de Proteção Fitossanitária para a defesa da citricultura,
estabelece restrições ao plantio e manutenção de citros e outras plantas hospedeiras no
município de Ribas do Rio Pardo/MS, e dá outras providências”

JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N° 086/2025, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS;
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.

PROJETO DE LEI - 76/2025 - LUCAS LOPES

Autoriza, no âmbito do Município de Ribas do Rio Pardo, pessoas com Transtorno do Espectro
Autista (TEA) portarem alimentos para consumo próprio, bem como utensílios e objetos de uso
pessoal, nos estabelecimentos comerciais de acesso ao público, escolas, restaurantes, bares,
bem como em qualquer local público ou privado.

JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N° 084/2025, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS;
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.

PROJETO DE LEI - 95/2025 - MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA
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  “Altera o Art. 1° da lei Complementar n° 009/2011 de 26 de dezembro de 2011”.
  
  
  
 
 

ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO
PRAZO REGIMENTAL;

REQUERIMENTO 57/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR
SECRETÁRIO ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, ANTONIO CARLOS VIDEIRA.
REQUEREMOS, NOS TERMOS DO ART. 219 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A
CONCESSÃO DE REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES NO SEGUINTE REQUERIMENTO: AO
EXCELENTÍSSIMO SENHOR SECRETÁRIO ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA,
CONSIDERANDO A AUTORIZAÇÃO CONSTITUCIONAL DO ARTIGO 144, §8º, QUE PERMITE
AOS MUNICÍPIOS INSTITUÍREM GUARDAS MUNICIPAIS COM OBJETIVO DE PROTEGER SEUS
BENS, SERVIÇOS E INSTALAÇÕES. ENQUANTO O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
RECENTEMENTE JULGOU O RECURSO EXTRAORDINÁRIO 608588, COM REPERCUSSÃO
GERAL SOB TEMA 656, DETERMINADO QUE OS MUNICÍPIOS PODEM REALIZAR
POLICIAMENTO OSTENSIVO E COMUNITÁRIO, ALÉM DE AGIR EM CONDUTAS LESIVAS A
PESSOAS, BENS E SERVIÇOS, INCLUINDO PRISÕES EM FLAGRANTE, RESPEITANDO AS
ATRIBUIÇÕES DOS DEMAIS ÓRGÃOS DE SEGURANÇA PÚBLICA. SOLICITA-SE A INFORMAÇÃO
SOBRE A EVENTUAL EXISTÊNCIA DE PLANEJAMENTO PARA COOPERAÇÃO DAS FORÇAS
ESTADUAIS COM A POTENCIAL IMPLEMENTAÇÃO DE UMA GUARDA MUNICIPAL NESTA
CIDADE, DURANTE O MANDATO EM CURSO.

REQUERIMENTO 58/2025 - LUCAS LOPES

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE À O VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JOSÉ RENATO COLLIS, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES ACERCA DA CONTRATAÇÃO DE PROFESSORES-
COORDENADORES. AO EXCELENTÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO,
CONSIDERANDO A IMPORTÂNCIA DA TRANSPARÊNCIA E DO ACESSO À INFORMAÇÃO,
ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO ÀS CONTRATAÇÕES PÚBLICAS, SOLICITAMOS AS SEGUINTES
INFORMAÇÕES: 1. HÁ CONTRATAÇÃO VIGENTE DE PROFESSORES-COORDENADORES? 2.
CASO HAJA CONTRATAÇÃO, ESTÁ SENDO UTILIZADA A ORDEM DA LISTA DO CONCURSO
VIGENTE? 3. QUAIS OS CRITÉRIOS E JUSTIFICATIVA PARA AS CONTRATAÇÕES, CASO HAJA?
4. QUAL O QUANTITATIVO EXISTENTE DE VAGAS PARA AS EMEIS QUE ATENDEM 0 A 3 ANOS
E PRÉ-ESCOLA? 5. QUAL A PREVISÃO DE ABERTURA DE NOVAS VAGAS PARA A FUNÇÃO?

REQUERIMENTO 59/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER
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À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO
MUNICIPAL ROBERSON LUIZ MOUREIRA COM CÓPIA A DIGNÍSSIMA SECRETÁRIA
MUNICIPAL DE GESTÃO E GOVERNO ROSELI CODOGNATTO. REQUEREMOS, NOS TERMOS DO
ART. 219 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃO DE REGIME DE URGÊNCIA
SIMPLES NO SEGUINTE REQUERIMENTO: AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL E AO
SECRETARIADO RESPONSÁVEL, SOLICITAMOS A INFORMAÇÃO, CONFORME PREVISÃO E
PRAZO DA LEI ORGÂNICA, SOBRE A EXISTÊNCIA DE PLANEJAMENTO FINANCEIRO E
ADMINISTRATIVO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA GUARDA MUNICIPAL NESTE MUNICÍPIO
DURANTE O MANDATO EM CURSO. ESTA SOLICITAÇÃO É BASEADA NA AUTORIZAÇÃO
CONSTITUCIONAL DO ARTIGO 144, §8º, QUE PERMITE AOS MUNICÍPIOS INSTITUÍREM
GUARDAS MUNICIPAIS COM OBJETIVO DE PROTEGER SEUS BENS, SERVIÇOS E
INSTALAÇÕES. ENQUANTO O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL RECENTEMENTE JULGOU O
RECURSO EXTRAORDINÁRIO 608588, COM REPERCUSSÃO GERAL SOB TEMA 656,
DETERMINADO QUE OS MUNICÍPIOS PODEM REALIZAR POLICIAMENTO OSTENSIVO E
COMUNITÁRIO, ALÉM DE AGIR EM CONDUTAS LESIVAS A PESSOAS, BENS E SERVIÇOS,
INCLUINDO PRISÕES EM FLAGRANTE, RESPEITANDO AS ATRIBUIÇÕES DOS DEMAIS
ÓRGÃOS DE SEGURANÇA PÚBLICA.

REQUERIMENTO 60/2025 - JOSÉ HELERIANO

OS VEREADORES QUE ESTA SUBSCREVEM, APÓS OUVIDO O COLENDO PLENÁRIO, SOLICITA
SEJA ENCAMINHADO REQUERIMENTO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA,
SENHOR JEFFERSON SANDRO MACHADO, SOLICITANDO AS SEGUINTES INFORMAÇÕES
ACERCA DA FISCALIZAÇÃO A ATUAÇÃO EM RELAÇÃO AO USO DOS POSTES POR EMPRESAS
DE TELEFONIA/INTERNET, CONFORME A SEGUIR: O MUNICÍPIO TEM ADOTADO ALGUMA
MEDIDA DE FISCALIZAÇÃO ACERCA DAS REDES DE TELEFONIA E INTERNET VIA FIBRA? EM
CASO POSITIVO, FAVOR ENCAMINHAR OS AUTOS DE FISCALIZAÇÃO E AUTUAÇÃO, BEM
COMO OS RELATÓRIOS DE ORIENTAÇÃO ÀS EMPRESAS CONCESSIONÁRIAS;

INDICAÇÃO 186/2025 - MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA

A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SED-SECRETÁRIO MUNICIPAL
DE EDUCAÇÃO JOSÉ RENATO COLLIS, CÓPIA AO SR. PREFEITO MUNICIPAL ROBERSON LUIZ
MOREIRA, INDICO A VOSSA EXCELENCIA DE PROVIDENCIAS, JUNTO Á SECRETARIA
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E AO CORPO DE BOMBEIROS DE RIBAS DO RIO PARDO – MS,
PARA QUE SEJA CRIADO UM CANAL DIRETO DE COMUNICAÇÃO ENTRE AS UNIDADE
ESCOLARES DA PEDE MUNICIPAL DE ENSINO E A CORPORAÇÃO DOS BOMBEIROS.

INDICAÇÃO 187/2025 - JAQUELINE ARIMURA

A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE A SRA. SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA
SOCIAL, ELIANE MOURA SOLICITANDO QUE SEJA RETOMADO A ATIVIDADE DE TRABALHOS
MANUAIS NO GRUPO DE IDOSOS.

INDICAÇÃO 188/2025 - JAQUELINE ARIMURA
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A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE A SRA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE
GESTÃO DE GOVERNO, ROSELI CODOGNATTO SOLICITANDO A CONTRATAÇÃO DE
VIGILANTE OU SEGURANÇA PRIVADA PARA A CASA DE PASSAGEM.

INDICAÇÃO 189/2025 - JAQUELINE ARIMURA

A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SECRETÁRIO DE SAÚDE TIAGO NOSSA FRIOSI,
SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UM GRUPO DE APOIO DE SUPORTE EMOCIONAL E SOCIAL
PARA MÃES ATÍPICAS.

INDICAÇÃO 190/2025 - JEOVÁ DO BANCO

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA,
COM CÓPIA AO ILMO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETARIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, PARA QUE SEJAM REALIZADOS ESTUDOS TÉCNICOS VISANDO
À REFORMA E MANUTENÇÃO DOS BANHEIROS DO PARQUE DOS IPÊS, BEM COMO A
INSTALAÇÃO DE BEBEDOURO DE ÁGUA NO REFERIDO LOCAL.

INDICAÇÃO 191/2025 - TANIA FERREIRA

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFFERSON SANDRO
MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SOLICITANDO QUE
SEJA REALIZADO UM ESTUDO TÉCNICO PARA A IMPLANTAÇÃO DE FIXOS ELEVADOS NAS
SEGUINTES RUAS: SÔNIA A. S. DOS REIS, NAS PROXIMIDADES DO HOTEL CERRODO, E NA
RUA MANOEL DE SOUZA NOGUEIRA, EM FRENTE AO CEINF SÃO JOÃO.

INDICAÇÃO 192/2025 - TANIA FERREIRA

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA,
PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, SOLICITANDO UM ESTUDO TECNICO PARA
UM PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FARMÁCIA DE MANIPULAÇÃO
PÚBLICA MUNICIPAL EM NOSSO MUNICIPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, SEGUE EM
ANEXO UM MODELO DO REFERIDO PROJETO DE LEI.

INDICAÇÃO 193/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES REGIMENTAIS, INDICA
AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOUREIRA, A
POSSIBILIDADE DE IMPLANTAR UM SISTEMA DE VÍDEO MONITORAMENTO POR CÂMERAS
DE SEGURANÇA, EM REGIME DE PARCERIA ENTRE O SETOR PÚBLICO E A INICIATIVA
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PRIVADA, INSPIRADO NO MODELO JÁ EM FUNCIONAMENTO NA CIDADE DE SÃO GABRIEL DO
OESTE/MS. O REFERIDO SISTEMA FUNCIONA POR MEIO DA ADESÃO DE COMERCIANTES E
MORADORES QUE “APADRINHAM” CÂMERAS INTEGRADAS AO CIRCUITO OFICIAL DE
MONITORAMENTO, AMPLIANDO O ALCANCE E A EFICIÊNCIA DA VIGILÂNCIA. ATUALMENTE,
SÃO GABRIEL DO OESTE CONTA COM MAIS DE 310 CÂMERAS, SENDO 31 PERTENCENTES À
PREFEITURA E O RESTANTE FRUTO DE PARCERIAS COM BANCOS, LOJISTAS E RESIDÊNCIAS
EM GERAL. O SISTEMA AINDA CONTA COM RECONHECIMENTO DE VEÍCULOS E PLACAS,
FORTALECENDO A PREVENÇÃO E INVESTIGAÇÃO DE CRIMES.

INDICAÇÃO 194/2025 - SARGENTO NEI

INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCLUSÃO DA OBRA DO PRÉDIO DESTINADO
À MORADIA DOS POLICIAIS MILITARES, BOMBEIROS MILITARES E POLICIAIS CIVIS.

INDICAÇÃO 195/2025 - JOSÉ HELERIANO

O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO
PEDIDO REFERENTE À INSTALAÇÃO DE POSTES DE ENERGIA EM AVENIDAS ONDE SÓ EXISTE
POSTE DE UM LADO DA VIA
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